

ЦЕНТР ПРИТЯЖЕНИЯ

Людям старшего, да и среднего поколений, думаю, знакома и близка по духу бодрая песня, где есть такие строки:

Нам года - не беда,
Если к цели стремиться большой.
Оставайтесь, друзья, молодыми,
Никогда не старейте душой.

Альбина ФИЛАТОВА

Ю. И. Брагина, достигнув и 85-летия, сохранила молодость души, неиссякаемый оптимизм. Первоуральск в судьбе Юлии Ивановны вошел в послевоенное, 1948-м, после окончания Колчугинского (Владимирской области) техникума. До учебы в нем она работала шлифовщицей на заводе, подростки наравне со взрослыми трудились в суровую военную пору.

Юлия была в числе лучших студентов, поэтому при распределении ей предложили работу в Подмосковье, рядом с домом, но энергичная комсомолка выбрала уральский край.

- **И ни разу об этом не пожалела**, - спустя десятилетия говорит Ю. И. Брагина. - **Мое профессиональное становление прошло здесь. На заводе я нашла и личное счастье.**

Техник-электрик по эксплуатации высоковольтных станций и подстанций, она приступила к работе на первоуральском заводе № 521, впоследствии Хромпиковом, ныне ЗАО "Русский хром 1915". Трудолюбие, тяга ко всему новому, передовому, организаторские способности помогли быстрому продвижению молодого специалиста по службе. Немало лет Юлия Ивановна руководила отделом оборудования - одним из ключевых подразделений предприятия. Причем возглавила отдел в "горячее" время: в самом начале большой реконструкции цехов, в 1959-м.

На заводе сразу подметили и общественную жилку Ю. И. Брагиной, ее умение отстаивать интересы трудящихся. Недаром в течение 17 лет она возглавляла профсоюзный комитет предприятия. Этот рекорд в хромпиковской истории так и остался непревзойденным.

- **В профсоюзной организации насчитывалось 1200 активистов**, - вспоминает Юлия Ивановна. - **Все были на виду в своих коллективах, деятельно участвовали в мобилизации трудящихся на управление производством, показывали пример общественной активности.**

Председатель профкома обладала даром убеждения не только как "зажигательный" оратор, но и как человек, у которого слова не расходятся с делами. В середине 1970-х годов Первоуральский хромпиковый в СССР прославился за успешное развитие движения ГТО. Ю. И. Брагина была в числе его инициаторов, и наряду с директром завода В. М. Секирахем, секретарем парткома Г. И. Швецовым отмечена Почетным знаком ГТО.

К Ю. И. Брагиной, члену президиума обкома профсоюза нефтяной и химической промышленности, с уважением относились коллеги не только в нашем крае, но и на родственных предприятиях страны. Она щедро делилась опытом.

Хромпиковцы ценили Юлию Ивановну за принципиальность, отзывчивость, умение понять людей и помочь им в трудную минуту,



Юлия Ивановна Брагина.

ту, поэтому избирали ее не только председателем завкома, но и депутатом городского Совета. Четверть века Ю. И. Брагина обладала депутатским мандатом, причем шесть лет была и членом исполкома горсовета.

Но этим не ограничивалась общественная деятельность Юлии Ивановны. Два десятилетия она возглавляла заводское бюро ОСЧД (Общество советско-чехословацкой дружбы). В Западночешской области у предприятия появился побратим - завод "Лахема". Бюро ОСЧД совместно с его активом организовало соревнование "От станка - к станку". Итоги трудового соперничества подводили во время обмена визитами. За вклад в развитие дружеских связей Ю. И. Брагина была удостоена соответствующей награды Чехословакии.

Как человек, которому дорога история родного предприятия, Ю. И. Брагина деятельно участвовала в организации заводского музея. Примечательно, что еще до открытия всего музеиного комплекса в 1987 году, двумя годами раньше был открыт зал советско-чехословацкой дружбы. Здесь сосредоточили материалы о деятельности заводских активистов, о визитах хромпиковских делегаций в ЧССР и о приеме гостей на уральской земле. Длительное время Ю. И. Брагина возглавляла совет музея и до сих пор энергично помогает председателю совета ветеранов ЗАО "Русский хром 1915" Л. А. Поповой, которую заслуженно именуют "душой музея".

За многолетнюю трудовую, общественную деятельность Юлия Ивановна отмечена орденом "Знак Почета" и многими медалями, почетными грамотами, дипломами. Ей присвоено звание "Почетный химик".

Выйдя на заслуженный отдых, Ю. И. Брагина, конечно, ни дня не сидела без дела. Два с половиной года она являлась ответственным секретарем городского совета ветеранов войны и труда, а затем перешла на работу генеральным директором центра милосердия и здоровья ассоциации "Экомил". За год не менее 2400 человек из категории малообеспеченных граждан посещали центр, где им предоставляли материальную помощь, занятия в различных кружках, обязательно отмечали юбилейные даты посетителей.

Где бы ни трудилась Юлия Ивановна, она непременно была "центром притяжения", люди к ней тянулись. И ныне не умолкает телефон в ее квартире. Правда, не всегда ее можно застать дома. Зачастую ветеран спешит по каким-то неотложным делам. За советом к ней обращаются многие, и она никогда не откажет в поддержке. С теплотой, нежностью относится Юлия Ивановна к родным - детям, внукам, правнукам.

Завтра, 22 апреля, у Ю. И. Брагиной юбилей. Применительно к этому неугомонному человеку с полным основанием можно сказать: 85 - красивая дата.

Фото из семейного альбома.